



Paksi Atomerőmű Horgászegyesület

7032 Paks, Pf.: 20

Internet: www.pahe.hu,

e-mail: horgasz@npp.hu

Tájékoztató

A Paksi Atomerőmű Horgász Egyesület horgászrendjének 2025. január 01-i változásáról

Tisztelt Horgásztársak, Tagjaink!

Egyesületünk a horgászat feltételeihez elengedhetetlen halat alapvetően a nevelőgazdaságban állítja elő. A gazdaság működtetése nehéz és bonyolult feladat, az eredményességét sok tényező befolyásolja. Az elmúlt években voltak kiemelkedő termelési eredmények, és voltak kevésbé kiemelkedő időszakok egyaránt. A 2018-2021 időszakok magas termelés eredménye, valamint a tavakban felhalmozódott átlagosnál kisebb méretű pontyok kiürítése érdekében az elmúlt két évben a ponty éves darabszám korlátját megemeltük 60 darabra.

Ez a magas éves elvihető halmennyiség azonban a jövőben nem tartható, mivel a telepített és az elvitt halak mennyisége – a kevésbé eredményes halnevelésnek is köszönhetően – negatív, azaz a horgászok több halat visznek el, mint amennyit a rendelkezésünkre álló forrásokból telepíteni tudunk. A téma a Közgyűlésen is illetve a nyáron megtartott nyílt elnökségi ülésen is felvetődött; a Közgyűlés kérte az elnökséget, hogy tegyen lépéseket az egyensúly visszaállítására. Ennek első lépéseként a 2024 év során a napijegyesek darabszám korlátait lecsökkentettük. A következő lépés a tagság ponty darabszám korlátjainak visszaállítása a korábbi szintre. (Ezt nem tehattük meg az év során, mivel a tagság a területi jegyeket év elején megvásárolta, az éves korlátozás ismeretében: a szolgáltatás színvonala nem csökkenthető a kifizetett éves területi jegyek mellett.)

A módosítás értelmében a pontyra és az összes darabszám korlátozás alá eső halak éves együttes mennyiségére a 40 db/év korlátot vezetjük be, illetve állítjuk vissza. A darabszám korlátok átvezetésre kerültek az egyéb békés halakra, illetve arányosan a ragadozó halakra, valamint az ifjúsági és kedvezményes területi jegyekre érvényes korlátozásokra.

A 2023. évi fogási statisztika szerint a tagság egy szűk köre jelentős előnyre tesz szert az elvitt halat tekintetében:

- 100 kg feletti össz súlyú pontyot 86 tag vitt el, amelynek együttes tömege 103q. (Az éves Közgyűlés előtt vállalt haltelepítés 300q, melynek egyharmadát 86 tag viszi el.)
- A korábbi korlátozás (40 db) feletti ponty darabszámot 93 tag vitt el a vizsgált időszakban. A 93 tag által elvitt összes ponty mennyisége 109q. (A két kimutatás között átfedés van.)

Összességében látható (bármilyen nézetből is vizsgáljuk), hogy a telepített pontyból mintegy 100q-t a tagság 10-12%-a viszi el. Ezt az egyesület sem mennyiségben, sem – a halak bekerülési árát figyelembe véve – gazdaságilag a jövőben finanszírozni nem tudja. (A közhiedelemmel ellentétben, az elvitt halak mennyiségéből a napijegyesek csak 15%-ban /~ 50q/ részesülnek, mellette a befizetések 32%-át adják. Tehát a teljes napijegyes létszám nem visz el annyi halat, mint a 80 legjobban teljesítő tagunk.)

Személyes megítélésem szerint ez kimeríti a kedvtelési célú horgászatot és jelentősen szűkíti a vízterületen kevesebb időt eltöltő tagság kikapcsolódási és élményszerzési lehetőségét. Azok, akik gazdaságossági szempontból vizsgálják a horgászatot, azok az új korlátok mellett is megtalálhatják a számításaikat. (Átlag 2 kg/db felett telepítünk. A ponty piaci ára 2.000 Ft/kg felett van (inkább 2.300 Ft/kg) éves átlagban. A 40 db ponty átlagos értéke így is ~ 160.000÷180.000 Ft.)

Azért itt megjegyezném, hogy még a ChatGPT is a „definiáld a kedvtelési célú horgászatot” promtra a következő eredményt hozza:

A **kedvtelési célú horgászat** olyan szabadidős tevékenység, amely során a horgász saját szórakozása, kikapcsolódása vagy hobbi céljából folytatja a horgászati tevékenységet. Ez a forma nem gazdasági vagy megélhetési célokat szolgál, és általában a természet élvezete, az élménykeresés, valamint a különböző horgász módszerek gyakorlása áll a középpontjában.

A kedvtelési célú horgászat során a fogott halak egy részét gyakran visszaengedik a vízbe (“catch and release”) a halállomány megóvása és az ökológiai egyensúly fenntartása érdekében. E tevékenység szigorú szabályozások alá tartozhat, például meghatározott horgászati időszakokkal, engedélykötezettséggel és fogási kvótákkal.

Kérem a tagságot az új szabályok tudomásul vételére.

Kellemes pihenés, eredményes horgászatot kívánunk az ünnepek alatt és az új évben is!

PAHE Vezetőség

Paks, 2024. december 19.


Aradi János

